

西安游记

合肥市蚌埠路第四小学五年级 王欣怡 指导老师 吴文娟

西安，古时的长安，昔日极其繁华的六朝古都，拥有悠久的历史，古老的文化，经历了几千年的风风雨雨，荣辱兴衰，依旧屹立在中国的最中心，被称为世界四大文明古都之一。如今，西安不仅有古时长安的古韵，还承揽了现代科技的质感。暑假，我怀着朝圣的心情，也是为了锻炼自己，报名参加了星报小记者2018西安研学营。

6月30日，呼啸的列车，承载着我们激动而又向往的心，一路向西。对于第一次坐卧铺的我来说，不免紧张，同时在想明天看到的到底会是怎样的景象？过去与未来相互碰撞，会产生什么样的火花呢？列车在7月1日的晨曦中缓缓到达西安。

在睡眼朦胧之际，我们随着老师的步伐，来到汉城湖景区。映入眼帘的风景，一下子就让我们睡意全无了。我们欢呼雀跃，抑制不住内心的激动。首先我们一个个都穿上了汉服，穿上衣服的瞬间，仿佛回到了金戈铁马的大汉王朝，心情澎湃不已；纷纷让老师给我们拍照，回去后带爸爸妈妈看。接着，我们来到汉城湖边，乘上了画舫游览汉城湖，领略汉城湖之美，不知为什么脑海里就浮现出李清照的《如梦令》——常记溪亭日暮，沉醉不知归路。兴尽晚回舟，

误入藕花深处。争渡，争渡，惊起一滩鸥鹭。最后我们登上了大风阁，俯视汉长安遗址，追忆先人们在这边土地上建立的丰功伟绩，如今已成过眼云烟，不免感慨万分。

下午，我们攀上古城墙，看着城墙，让我想起，离我们老家不远的寿州古城墙，都充满了厚重的感觉，只是眼前的城墙更加的大气磅礴。城墙古朴而沧桑，上面的每一块砖瓦都保留着历史的痕迹，并且每块砖瓦上都有很精美的花纹，或者半残的隶书文字，充满了古色古香，给人神秘典雅的感觉。城墙共有四个主门，分别为东门常乐门，西门安定门，南门永宁门，北门安远门，寓意着长安永定，多美的名字！多好的寄托！古往今来，再美好的愿望也泯灭在了历史的滚滚洪流之中。

第二天，我们游览陕西历史博物馆，听专家讲述长安的盛兴与衰亡，下午又探访大明宫国家遗址公园，了解丝绸之路的东方圣殿。第三天，我们兴致不减，在老师的带领下，参观秦皇陵、地宫博物院，那里有世界第八大奇迹——秦兵马俑。秦兵马俑已发掘了三个俑坑，总面积达19120平方米，坑内有兵俑8000个。一号坑最壮观，面积14260平方米，有骑兵俑、车兵俑、马俑、弓箭手，一个个栩栩如生，或怒目圆睁，或眺望远方，或颌首沉思……望着眼前形色各

异的兵马俑，我想起了毛泽东《沁园春·雪》，“惜秦皇汉武，略输文采；唐宗宋祖，稍逊风骚”，“俱往矣，数风流人物，还看今朝”。

随着时间的流逝，在到达西安的第四天，按照行程，我们前往黄河壶口瀑布参观。未见其形，先闻其声，隔老远就听到了“哗哗”的水声，如千军万马踏来，渐近渐响，最后铺天盖地般涌来。走近一看，那浑黄的黄河水如猛兽似地呼啸而来，可能是太过于激动，没看清脚下，“啊”地跌下去。那气势、那声响，演奏着万马奔腾、轰轰烈烈的黄河大合唱。

这次的夏令营对我来说意义非凡。一方面，参观了颇具历史和人文的西安美景，再加上独具特色的自然景观——黄河壶口瀑布，让我感叹大自然的神奇以外，还让我通过文物古迹触摸到西安的一些历史。另一方面，这是我第一次离开父母这么长时间，从一开始的兴奋、紧张，到后来的平静、坦然，我学习了如何照顾自己。以后，我会经常参加这样的活动，增加阅历，不断成长。

荷叶下的世界

合肥市六安路小学六年级 杨静欣

接 天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。眼下正是荷花盛开的季节，要说合肥赏荷的最好去处，便不得不提起包公园了。那日一时兴起，我便和父亲一起去包公园赏荷。

早晨的一切都很明媚。来到湖边，金色的阳光丝丝缕缕透进包公园的树林，照在参天古树上，使本来青翠欲滴的树叶都浸润在金光里，显得愈发美丽。渐渐地，眼前开阔起来，我们走上包公园的小桥，旁边是明镜一般的湖面。湖面上，微风阵阵，粼粼荡漾开来，柳树如同翠绿的瀑布，环绕湖边，柳枝轻拂水面，更宛如少女浓密的长发，湖光水色，实在美哉！

我们经过回廊，又走上小桥。一边碧绿的荷叶和俏丽的荷花已然出现在我眼前。荷花有的打了苞儿，脸庞上还泛着少女的青涩，粉色中透着淡淡的青绿色，娇羞又可爱；有的快要开放，花苞已经有些鼓胀，脸上的青绿已经褪去，因为快要开放的喜悦胀红了脸，高兴得要胀裂了，是那样丰美秀丽；有的刚刚开放，绽开几片花瓣，像豆蔻年华的少女，花容初现，又有些犹豫，要不要将全貌示人，羞涩地看着人们，羞红了脸，娉婷而又袅娜；有的完全盛开，像一个成

熟的姑娘，将她的国色全部展现出来，仪态万方，落落大方，亭亭玉立，顾盼生姿，让人惊叹不已。千姿百态，怎么也看不够，满池的荷花在碧绿的荷叶的映衬下愈发美丽。

我们走了一会儿，经过一座洁白精美的石拱桥，看到一个池塘。塘中，美丽清纯的睡莲如同可爱的小姑娘，是那样纯洁，玉琢冰雕。她静静地睡在碧绿的荷叶上，洁白无瑕的花瓣虽不比莲花的娇娆，却比它更加纯洁。

又走了一段路，看到一片开得更盛的荷花，细细欣赏，忽然瞥见在高挑的荷叶荷花底下，还有一朵小小的荷花，它虽不大，又被压在下面，却也十分可爱，十分美丽，它没有放弃，而是坚韧地生长着，荷花旁边的荷叶上，还蹲着一只绿色的小青蛙，好像大声为它加油鼓劲，希望它早日冲出重围，冠艳群芳。原来，在荷叶荷花的底下，池面上也有这么可爱的世界！

临走前，我在池塘里留下了一个小小的心愿：每一朵花都有盛开时的惊艳，愿这朵小小的荷花最终能冲出重围，让人们看到自己的美！也愿自己能如小荷花一样，坚韧不拔地努力，相信终有实现梦想的一天。

池塘里的发现

合肥市南园学校 柏海岩 指导老师 徐伟

有一天，我走在放学的路上，路过一个小池塘时，发现池塘里长满了荷花。我飞速地跑过去。荷花一个个“站”在那里，亭亭玉立，仿佛是很多个小姑娘。呀，我还发现有一个已经僵掉的莲子掉进池塘的底部。爸爸说：“明年可能长出一颗新荷。”第二年的夏天，当我再次走进那个池塘时，荷花又开满了池塘。我的目光看向其中一朵。我感觉这朵花与去年那朵莲蓬子儿掉下的地方差不多。我跑到家里，查资料发现：原来莲子是荷花的种子，莲蓬老后，那些籽会掉进池塘里。第二年夏天，就会长出新的荷花。

啊，大自然真奇怪！

“美美”驾到

合肥市和平小学东校五年级 班宇轩
指导老师 蔡学虎

你还记得惜呆兔咪组合吗？“狮子王”蔡心呢？还有还有“冬瓜大总统”……呀，废话不多说，今天，我们亲爱的“美美”大驾滨湖会展中心啦！作为美美的铁杆儿粉丝，怎能错过这样的大好时机？这不，我作为星报小记者要参加这次活动了。

现在我正心急火燎地赶到6号展馆。不看不知道，一看吓一跳，舞台下面的人真多，堵得水泄不通！透过人缝，我拼命往前挤。令我意想不到的，美美和蔼可亲、幽默风趣，完全没有我想象中大作家的不可攀。美美也没有一板一眼地传授写作秘籍。她只说了两点，“要想写作好就要少看电视，多阅读！多写日记！”“日记比较随意，想写什么就可以写什么呀！比如你同桌今天欺负你了，你就可以在日记里把TA骂一顿。但是前提是你不能让TA知道哟，否则就会引发一场世界大战……”“哈哈……哈哈……”全场都大笑起来。美美用这种微妙的处理方式，让我深刻地记住了如何提高写作，这或许是美美的一大魅力吧！

还有件大事，不得不提。那就是我这个幸运儿竟有机会上台对美美提问！我激动极了，快速地估量下事先列好的几个采访提纲，问了一个一直让我不解的问题：“您为什么要创办‘阳光大家族’，并支持小学生写小说？”我把问题一股脑儿地抛出来。美美大为赞赏，意味深长地回答：“为了培养小作家们的自信呀！”我恍然大悟，真好，我也要参加阳光大家族！最后，我和她来了一张愉快的合影，她搂着我的肩膀，让人温暖极了，真像一个阳光的大姐姐！

有意思的暑假作业

合肥市和平小学东校三年级 孙怡莲 指导老师 任敏

这个暑期班主任老师给我们布置了一项特别的暑假作业——参加一次社会实践活动（例如：助残、扶老等）。这是我第一次听到这样的暑假作业，感到既新奇又有意义，于是迫不及待地想要实践起来。

妈妈和班级群里一些家长们商量，决定带着我们几个小伙伴一起去敬老院看望老人。早上我们怀着激动的心情来到和平家园老年公寓，爷爷奶奶们显然知道我们今天会来，早早就在门边等候，看到我们进来都非常高兴！我们准备了牛奶，饼干和面包给爷爷奶奶们，让他们坐着享受美食，而我们就在一旁给他们捶捶背、捏捏腿，或者说一些学校里的趣事逗爷爷奶奶们开心。

吃完东西后，我们

分成两组，一组继续陪爷爷奶奶聊天，另一组去往爷爷奶奶的宿舍，帮助他们打扫卫生。我和另外两个同学一组打扫卫生，我擦玻璃，我们三人忙得不亦乐乎。看着被我们打扫得焕然一新的房间，感觉心里美极了。爷爷奶奶们回到房间，看见自己整洁的房间，脸上绽放出灿烂的笑容，不停地对我们说：“谢谢你们这些懂事的好孩子，你们真好呀……”

回去的路上我悄悄地问妈妈：“我们并没有为爷爷奶奶做什么特别的事情呀，他们怎么那么高兴呢？”妈妈告诉我：“在爷爷奶奶眼里，最珍贵的是你们愿意陪在他们身边，听他们说话。对于老人家而言，陪伴才是最好的礼物。”虽然现在我对妈妈说的这些还不能完全理解，但以后如果有时间我一定会多来这里陪伴爷爷奶奶们，也会多抽出时间陪伴自己的爷爷奶奶。

这次敬老院之行，让我懂得了感恩，懂得了孝敬长辈，懂得了我们一个小小的举动，也可以为那些孤独的老人增添一份温暖！